Pratyby nr. 7 uzdaviniai

Rugséjo 30 d. I - II grupei.
. Irodyti, kad funkcija Iy : N — Z su reiksmémis I (m) = [(m,0)]z, m € N yra injekcija.

. Irodyti sveikiesiems skaiciams n ir m, kad griezta nelygybé n > m galioja tada ir tik tada,
kain > m+ 1.

. Irodyti, kad (—1) - (-1) = 1.

. Tegul a ir b yra tokie sveikieji skaiciai, kad ab = 0. Tada arba a = 0 arba b = 0 (arba abu
kartu).

. Tegul g ir r yra racionalus skaic¢iai. [rodyti,

(a) lal = 0;

(b) |q| = 0 tada ir tik tada, kai ¢ = 0;

(©) lg-rl=lql-Irl;

(d) lg+7[ < lgl +1rl.

. Tegul ¢, € Q ir n,m € N. Irodyti (naudojant indukcija)
(a) q =q¢"" (¢ = q" i (gr)" =g

(b = 0 tada ir tik tada, kai ¢ = 0;

(c) jeig>r >0, tai ¢g" > r™ > 0;

(d) jeig>r>0irn>0,tai ¢" >r" >0;
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(e) lg"| = lq|™



